

「……你的女兒在我手上。」

阿司聽完後的第一個念頭，是想回到兩秒鐘前，砸爛接起電話的自己的手。

鈴聲大作當下，阿司就像受驚嚇的貓一樣，整個人彈了起來，腳趾頭還撞到了桌腳，不過那時恐懼支配了大腦，倒是沒感覺到痛。

照常識，無論是奪門而出，抑或拔掉電話線，都絕對輪不到自己接起。

更別提竟然是怕吵到鄰居才接電話的。一想到阿司頭就隱隱作痛。

「喂！有沒有聽到阿，我說你女兒在我手上！」對方粗魯的聲音傳出

「是是，你確定是指我的女兒嗎？還是他的？」

「什麼你的他的，媽的你耍我啊！」

「不是阿，雖然是我接的，你也是跟我說話，但好像又不是再找我……」

對方不耐煩的態度讓他有點慌，讓阿司開始語無倫次，同時像個迴圈更加激怒對方。

「敢這樣耍老子，你就等著看你女兒消失吧操——」

「誼等等先不要掛電話！」

「你又想怎樣？」

大概是應對方式像極了自己，阿司突然覺得有點好笑，但目前狀況的緊張感立刻將鬆弛的嘴角拉了回來，阿司抖了好幾下腳，才嘟囔回答。

「好啦！豁出去啦！其實我是小偷啦，滿意了吧！」

對方陷入一陣沉默，接著比剛才略低的聲音開口。

「你是強盜？」

「沒錯，所以你跟我講也沒用啦！我女兒大概一百年後才會出生，了解沒？」

雖然強盜和小偷好像有差，但阿司根本分不清楚，甚至覺得這名稱好像更威武了點，這股優越感讓阿司非常痛快，語氣也放開了點。相較這端的得意，另一端則是陷入無止盡的沉默，阿司可無法忍受對話中斷，大聲了喂了好幾聲。

「操你媽的幹！幹你娘機掰勒操！他媽的——」從話筒爆出了一連串，震得阿司連忙甩開電話，任由另一端繼續傳出不成聲的髒話。這一罵除了頭痛外，連指尖的痛覺也接連而出，阿司一邊拾起電話，一邊搓揉自己的腳尖。

「停停停，你沒事幹嘛罵我，我又沒欠你錢。」

「媽的，辛苦都白費了，即使只是浪費一通電話錢，還是他媽不爽啦！」對方忿恨有詞，罵的阿司更是一頭霧水。

「白費什麼？」阿司反問，對方停了一會，才不好氣的回答。

「你是小偷，錢等下都被你偷走了，我還要個屁贖金。」

「諛對阿，哈哈沒錯！」

阿司顧著自己笑個沒完，沒注意到另一邊小聲嘆了口氣。

「下次走著瞧，再見——」

阿司這才發現不對勁，連忙開口阻止。

「喂等一下！」

「媽的你很煩諛。」

「不是阿，那他女兒怎麼辦，現在還在你手裡諛！」

「……她怎麼樣干你屁事，你又不是她老爸。」對方有些遲疑地說出，似乎又想掛電話，但這可不行，阿司放下腳挺直了腰，彷彿對方就在眼前一樣大呼。

「我當然要管阿，你先別掛啦！我們再商量一下啦。」

「你其實你是她家人吧，不然幹嘛替他們說話？」

對方的口氣帶著懷疑，即使阿司的想法連自己都覺得蠢，但他一定得說。

「因為……都遭小偷了，女兒還不見，你不覺得他很可憐嗎？」

「……恩，我也覺得。」有沒有搞錯，對方的認同讓他覺得真是荒謬，阿司正懷疑是不是在與自己的分身講電話時，對方接續下去

說。

「那……你覺得要怎麼辦？」

對方反丟了問題，阿司求學階段最討厭老師抽點，因為他只能說出不經大腦思考的臨場答案，每次都惹來同學嘲笑，但這時顧不了其他人，他得想辦法救一下素昧平生的屋主女兒。

「這樣好了，我偷來的錢兩人平分吧！」

「啥？」

「你也下了不少功夫，我全部搶走不公平嘛！一半就算付給你的贖金吧？如何？」阿司絞盡腦汁的方法，換來的卻又是沉默，讓他急得大叫，想不到另一頭先是一聲國罵，接著是一連串的笑聲。

「怎樣，笑屁喔！」

「不是，你這個傢伙真有趣，好啦好啦。」

聽到好久沒人稱讚過自己，讓阿司困窘的臉部發熱，他立刻拍打臉頰，鎮定精神後繼續說。

「總之別反悔喔，他女兒沒事吧。」

「呃……恩，很 OK 啦。」雖感到對方有些遲疑，但阿司看見了牆上的鐘，發現從闖入已經超過 10 分鐘，這可不太妙。

「好啦，我要準備找錢了，你慢慢等阿……」他抬頭望向四周，小小的空間塞滿了各式雜物，幾個三層櫃也被堵得看不出縫隙，阿司

先是往前踏了幾步，接著抓了抓頭，發現手中的電話很礙眼，正想丟到一旁

「喂，一般人錢都藏哪裡啊！」

「這種事你幹嘛問我，你才是小偷吧！」

「我又沒經驗。」

「不然你想想自己錢都放哪阿。」

「……錢包。」當下阿司覺得自己好遜，現在的財產光錢包都塞不滿了，哪還需要有地方藏錢呢。不過這時氣餒可不行，阿司繼續問。

「我不准啦，你自己又把錢放家裡的哪？」

「……我沒有家。」

對方的回應讓阿司不知道怎麼接，反倒是對方先打破寂靜。

「不是睡公園啦，雖然也快了，我都待網咖啦，便宜離打工地也近。」對方回答不知為何讓他覺得感同身受，於是也娓娓道來。

「我的房租也欠滿久的，而且也找不到工作，差不多啦。」

小偷和綁匪彼此安慰，奇異的場面讓阿司不禁想笑，這才發現對面也正在竊笑，一股安心感流進他的體內，順便引發了肚子的叫聲，還挺大的。

「什麼聲音阿？」

「喔沒啦，肚子餓了，都兩點了還沒吃中餐。」其實是沒錢買，阿司不想多說，但他直覺對方應該知道，說不定和他一樣。

「我來找找他家有沒有泡麵能煮好了。」

「當小偷還偷吃東西，很不道德誼。」

「安啦，我會從搶走的錢扣除食材費，要你管。」阿司放下話筒，往廚房走去，突然間他的目光聚焦在某項物品，漸漸地竟有些鼻酸，他把物品撕開放到飲水機下，開水注入的蒸氣，讓他的眼鏡跟著模糊。

捧著手中的食物，阿司擦擦眼角後，對著話筒簌簌吃著。

「吃什麼啊，感覺很香。」

「你知道龍蝦泡麵嗎？」阿司停了一下，決定繼續說，「我一直很嚮往吃龍蝦，但家裡很窮吃不起，以前總認為長大後就能買了，結果……哈哈。」

「……我想吃雞腿便當，不過很貴就是。」

對方的回答，這碗泡麵阿司吃得食不知味，很快的喝完最後一滴湯汁，阿司放下了湯碗，默不吭聲，對方也沒有說話，屋內一遍寂靜。

想了好一會，阿司才說話。

「誼，我不要錢了，你全拿去吧！」

「你在說什麼啊，你不是為了偷錢才來的嗎？」

「我原本是餓得受不了，才想說偷了錢，就可以吃飽一陣子，現在我已經飽了……所以也沒有理由了。」阿司把心裡的話全部說完後，頓時覺得非常舒暢，覺得甚至晚餐不吃也無所謂了，他盯了湯碗兩眼後起身。

「放心啦，我還是會找出錢來給你的。」見對方沒回應，阿司不理會，走向離自己最近的櫃子，卻不小心滑到，連同櫃子上的東西倒在地上。

「喂，沒事吧！」

「痛痛，還好啦，等等，我看見存摺了。」阿司帶著興奮翻開存摺，最後一行記載的數字，讓阿司腦中一片空白。

「兩千多元……」不用多解釋，看著過發薪水沒幾天的行事曆，兩端都不知該怎麼辦。

「喂……我的雞腿便當，大概一百吧。」

「恩……為了一兩百去提錢挺麻煩的。」

「媽的你好蠢。」

「哈哈就是阿。」

阿司發自內心的笑出來，屋內深處好像有什麼聲音傳出，但阿司絲毫不在意，笑得肚子好像又在叫。

「對了，你綁的女兒能不能放回來啊。」

「哪有綁，隨便亂掰的啦，倒是你廚房記得給人家弄乾淨啊。」

「什麼？」此時他又聽見咕嚕聲，摸摸自己因泡麵發脹的後，阿司似乎理解什麼的科科作笑，對方當然知道他在笑什麼。

「笑屁喔。」

「沒事沒事，只是覺得。」

我們兩個還真像阿，阿司不由得這麼想，但卻不好意思說出口，只好哼了兩聲。這時他又發現了一個東西。

「誼。」

「怎樣？」

「我覺得還是別空手而回比較好……」

*

見輝拖著一身子的疲累回到家中，正在煩惱要怎麼撐到月底，一邊嘆氣走進家門時，他瞪大了眼睛，看著原本雜亂的家裡，頓時如經過收納節目處理後的整然有序。

「小春，這是什麼回事啊？你做的嗎？」

「不是喔，是天上的使者幫忙的喔！」滿臉笑容的女兒將一張紙條遞給見輝。

“抱歉，龍蝦和雞腿泡麵的錢，讓我們以勞力墊著”